



КУЗБАСС

градостроительство

НОВИЗНА ОКРАИН

В эти дни кемеровчане отмечают 70-летний юбилей своего города. Конечно, для истории семь десятков лет — этап небольшой. Но сколько свершений, сколько событий спрессованно в эти годы! Наша газета уже поведала на своих страницах немало из истории развития Кемерова, однако интерес читателей не ослабевает. Немало вопросов в письмах и о будущем нашего города.

Как он будет развиваться, где появятся новые жилые массивы, что предпринимают градостроители для того, чтобы кемеровчанам жилось уютно и удобно в районах новостроек?

В какой-то мере на эти вопросы отвечает публикуемый сегодня материал.

онов № 24 и 26. Речь идет о будущих площадках микрорайонов № 59 и 60, которые расположены в границах улицы Тухачевского, проспекта Химиков и автозаправочной станции (по дороге в аэропорт). Авторы проекта — архитекторы О. Ражен, Е. Ускова и Н. Василиюк.

Вот что рассказывает один из авторов проекта Н. Василиюк: «Площадь микрорайона № 60 занимает 40 гектаров. При жилом фонде 260 тысяч квадратных метров (это примерно 4300 квартир) 20 процентов из них будет построено в кирпиче. Проектом предусмотрено строительство микрорайона № 60 тремя градостроительными комплексами. В отличие от предыдущих застроек это дает возможность строить наряду с жильем одновременно вести строительство объектов культуры. Начало возведения первого градостроительного комплекса заложено в 1988—1989 годы. Вести его будут члены МЖК «Аист».

Горожанам интересно будет узнать, что наряду с привычными объектами (школа, детсад, магазин, кафе, аптека) здесь запроектирован спортивный оздоровительный комплекс с бассейном размером 25x11 метров, спортзал 30x18 метров, клуб с мастерскими для самостоятельного творчества.

Еще один интересный момент этой застройки. Своим юго-восточным фронтом микрорайон № 60 обрывает вездех в областной центр со стороны аэропорта южных районов области. По замыслу архитекторов, эту роль на себя возьмет группа 16-этажных жилых домов. В верхних этажах домов разместятся магазины: «Продукты», «Универсам», «Автозапчасти», ресторан, предприятия службы быта. Запроектирована в микрорайоне и своя торговая площадь с небольшим рынком, площадь для массовых гуляний, а рядом расположится зона отдыха с парком и водопадами.

Сегодня мы расскажем лишь о малой части той огромной работы, которую ведут сейчас наши архитекторы и строители по выполнению программы партии — обеспечить к 2000 году каждому семье отдельную квартиру или домом. Но не только от них зависит выполнение этой грандиозной задачи. Без инициативы предприятий, без активного участия всей общественности в решении жилищной проблемы нам ее не осилить. Необходимо, чтобы уже сегодня трудовые коллективы активнее использовали жилищный способ возведения жилья, развивали индивидуальное строительство.

Евг. БАГАЕВ.
Фото А. Блотникова.



делегаты XIX Всесоюзной партконференции

Быть сибиряком!

«Я сибиряк! — кричать совсем не надо, а надо просто быть сибиряком!» — пишет в одном из своих стихов кузбасский поэт Виктор Баянов.

Сказано не для красного словца. Всю свою жизнь он следует этому бесхитрому принципу. Человек рабочей породы, став признанным далеко за пределами Сибири поэтом, автором многих книг, членом Союза писателей СССР, заслуженным работником культуры РСФСР, Баянов не бросает своей профессии — по сей день отлично работает машинистом тепловоза железнодорожного цеха производственного объединения «Азот». Ордена Дружбы народов и

«Знак Почета» — свидетельства отличия его трудовой биографии.

Быть сибиряком — это значит не избегать самого трудного дела, быть честным и открытым в самых сложных жизненных ситуациях, никогда и ни перед кем не кичиться званиями и наградами. Так и живет, так и работает Виктор Михайлович Баянов — делегат XIX Всесоюзной партийной конференции, человек, страстно влюбленный в родную землю Кузнецкую.

НА СНИМКЕ: В. М. Баянов.
Фото Ю. Сергеева.

г. Кемерово.

Встречи накануне конференции

Вчера делегат XIX Всесоюзной партийной конференции, первый секретарь обкома КПСС В. В. Банатин встретился с трудящимися гостелезавода «Октябрьский».

В. В. Банатин рассказал собравшимся о работе Пленума ЦК КПСС и IX сессии

Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, подробно остановился на Тезисах ЦК КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции.

В заключение В. В. Банатин ответил на вопросы трудящихся.

В этот же день состоя-

лась встреча В. В. Банатина с работниками аппарата обкома КПСС.

На встрече активно обсуждались Тезисы к XIX Всесоюзной партийной конференции, были внесены предложения по различным направлениям перестройки партийной работы.

ГОРОДУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Вчера в Кемерове в помещении спортивно-концертного комплекса «Октябрьский» состоялось торжественное собрание, посвященное 70-летию города.

На собрании присутствовали секретари и члены бюро областного и городского комитетов партии, руководители областного и городского исполкомов Советов народных депутатов, депутаты городского и районных Советов народных депутатов, передовики и новаторы производства, ветераны войны и труда, представители предприятий и организаций города-областара. На праздник прибыли гости из соревнующихся с Кемерово городов Томска и Новокузнецка, из подшефных сельских районов, представители команды теплохода «Вера Волошина»

Азовского морского пароходства.

Торжественное собрание открыл первый секретарь Кемеровского горкома КПСС В. И. Овденко. С докладом о семидесятилетнем пути города выступил председатель исполкома городского Совета народных депутатов В. В. Михайлов.

Группе кемеровчан, своим многолетним самоотверженным трудом умноживших славу родного города, присвоено звание «Почетный гражданин г. Кемерово». Дипломы и ленты почетного гражданина на торжественном собрании вручили бригадир плотников-бетонщиков гостя «Кемерово-Химстрой» Герою Социалистического Труда Д. М. Платникову, профессору Кузбасского политехнического института, Герою Со-

циалистического Труда Н. М. Вдовину; бригадиру проходчиков шахты «Северная», заслуженному шахтеру РСФСР А. И. Вулганову; районному педиатру горздраветдела, заслуженному врачу РСФСР, кавалеру ордена Ленина Г. И. Завадской; заместителю директора школы-интерната № 13, отличнику народного образования РСФСР, кавалеру ордена «Знак Почета» П. И. Кривовой.

От имени обкома КПСС участников торжественного собрания поздравил с 70-летием города второй секретарь обкома партии Р. С. Лоскутов.

Состоялся большой праздничный концерт, посвященный 70-летию города Кемерово, города славных рабочих традиций, столицы трудовой земли Кузнецкой.

(Корр. «Кузбасс»).



хроника полевых работ

Сев идёт

Сложнее всего приходится хозяйствам восточной зоны области, где земля на тяжелых участках прогретась медленно, где большая вероятность раннего неурожая. Вот и нынче в Чебулинском районе к 26 мая засеяно лишь 52

процента площадей, отведенных под зерновые культуры. Это значит, что уборочные работы снова падают на время сентябрьских дождей, а ведь в прошлом году здесь так и не убрали до снега часть урожая. И наоборот, на-

ходящиеся в похожих климатических условиях колхозы и совхозы Яяского района успели засеять две трети площадей, отведенных под зерновые, здесь надежды на нормальный ход уборочных работ больше.

Всего по области зерновые и зернобобовые посеяны на 500 тысячах гектаров, причем не только традиционные для последних лет культуры. Первые 122 гектара заняла исчезнувшая было гречиха — и это тоже свидетельство добрых перемен в хозяйстве.

девятая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА, НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ

Раскрыть огромные потенциальные возможности кооперации, поставить ее на службу социально-экономического развития страны призван Закон о кооперации в СССР, проект которого обсуждался на сессии Верховного Совета. Сессия подтвердила, что Закон определяет условия деятельности кооперативов на основе развития ленинских идей о кооперации применительно к современному этапу и способствует дальнейшему развитию политической и экономической систем СССР.

Перестройка, затронувшая все стороны жизни нашего общества, повышает роль советских и хозяйственных ор-

ганов в руководстве экономическими и социально-культурными преобразованиями в стране. С позиций реализма и объективности народные посланники рассмотрели выполнение программы жилищного и культурно-бытового строительства. Обсуждение высшим органом государственной власти в преддверии XIX Всесоюзной партийной конференции проблем обеспечения трудящихся жильем, создания условий для роста благосостояния народа и восторженного развития личности придает проводимой в стране перестройке новый импульс.

Полнее раскрыть гуманистический потенциал социализма поможет и совершен-

ствование правовых начал экономической и общественно-политической жизни страны, укрепление законности как основы нормальной жизни общества, всех граждан. Эти вопросы также были вынесены на рассмотрение депутатов.

В Совете Союза

В 10 часов в Большом Кремлевском дворце открылось второе заседание Совета Союза.

Аллодисментами встретили депутаты и гости товарищей Горбачева М. С., Вороникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Лягачева Е. К., Рыжкова Н. И., Соло-

менцева М. С., Щербяцкого В. В., Демичева П. Н., Долгих В. И., Разумовского Г. П., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Вахланова О. Д., Лукьянова А. И., Капитанова И. В.

Председательствовал на заседании Председатель Совета Союза Ю. Н. Христородаков.

Депутаты приступают к обсуждению вопроса о работе советских и хозяйственных органов по обеспечению выполнения программы жилищного и культурно-бытового строительства в свете решений XXVII съезда КПСС.

Вопросом исключительной важности считает проблему жилья заместитель Председа-

теля Совета Министров РСФСР депутат Лобов О. И. Эта задача в республике решается на программной основе. Однако выступающий признает, что очередь продвижения пока медленно, подчас низко качество сдаваемых квартир.

Замечание нашего времени — возросшая активность рабочих, сказал бригадир комплексной бригады объединения «Зеленоградстрой» депутат Злобин Н. А. Мы, строители, понимаем, что прежде всего от нашего труда зависит выполнение государственных программ по обеспечению населения жильем. В столице утверждена комплексная программа, которая по-

может улучшить жилищные условия 4,5 миллиона человек. Депутат призвал повысить престижность профессии.

Председатель Совета Министров Украинской ССР депутат Масол В. А. отметил, что поворот к нуждам и заботам человека — это и цель, и первоочередное условие достижения качественно нового состояния нашего общества.

По мнению депутата, в расширении прав союзных республик, предоставлении им большей самостоятельности при проведении региональной социальной политики нужны дальнейшие шаги.

Особое значение, подчер-

нул министр строительства в северных и западных районах СССР депутат Решетлов В. И., имеют стройки в селах Нечерноземья. В ряде областей этого региона развитие социальной сферы пока значительно отстает от общероссийских показателей.

В меру своих сил и возможностей решают жилищную проблему и трудящиеся моей родной Чечено-Ингушетии, сказала руководитель комплексной бригады городского завода «Красный молот» депутат Умалатова С. З. Однако острота жилищного вопроса остается.

Первый секретарь Кустанайского обкома Компартии

Казахстана депутат Демиденко В. П. подчеркнул, что задача задач депутатов — подыять людей на преодоление индифферентности, пассивного ожидания решения насущных проблем, в том числе жилищной.

Социальная политика, которую провозгласил XXVII съезд КПСС, очень понятна и близка мне, заявил бригадир экскаваторщиков Запорожского медно-молибденового комбината Армянской ССР депутат Давтян П. М. Мы связываем с перестройкой большие надежды.

Сообщил о принимаемых в Армении мерах по ускорению

(Окончание на 3-й стр.).



А победа, казалось, близка...

Кемерово, Стадион «Химик», 26 мая. «Кузбасс» — СКД (Ростов-Дон) — 1:1 (1:0).

Нелегко даются голы футболистам «Кузбасса» в этом сезоне. Потому так обрадовали зрителей матч, побывавший в воротах СКД уже на первой минуте.

Table with 4 columns: Team, Goals, Assists, and other stats. Includes teams like Динамо, СКА, Ротор, etc.

На снимке: художница Татьяна Казанцева. Фото Ю. Сергеева.

главы из документальной повести

Жизнь короткая, а слава долгая

В памяти поколений

Идут годы. И чем дальше от нас время Великой Отечественной войны, тем полнее осознаешь величие подвига советского народа...

С пионерским приветом Броня Нищенко, Толя Голуб, Василь Вовк, Толя Шульга и другие. У детей, авторов этого письма, сегодня уже такие же по возрасту внуки...

Светлые, самые сокровенные мечты — мир! И какое точное видение того, что останется от войны! Одним штрихом воин-художник рисует прекрасное будущее...

Вскоре после войны в Кемерово пришло письмо: строки которого выведены детской рукой. Без волнения читать тетрадный листок нельзя.

«Проведала могилу брата. Большое спасибо Новононовским пионерам, всему педагогическому коллективу за теплую встречу...»

Окончание. Начало в номерах за 9, 12, 13, 20, 24 и 26 мая.

рогу брата Владимира. Я очень рада, что увидела его могилу, что он все-таки не один. К его могиле приходят жители села Новононовка...

А это письмо жены, Зинаиды Яковлевны: «Дорогие ребята! Я несколько лет мечтала о поездке к вам, чтобы увидеть могилу своего мужа...

По поручению совета отряда Меланья Надежда, Наймушина Наталья. В разное время вписаны в альбом слова благодарности, присланные письмом. Есть совсем недавние, и содержание их можно определить одним словом: ДРУЖБА!

А сколько новононовцев сложило головы на полях брани в годы Великой Отечественной! На обелиске, что поднялся в центре села, имена более ста человек. И ламы о всех павших жители хранили свято...

Да, я видел село, где много сделано для человека, его блага. Дом культуры, детский сад, торговый центр, библиотека, комплексно-примовый пункт службы быта...

«Проведала могилу брата. Большое спасибо Новононовским пионерам, всему педагогическому коллективу за теплую встречу...»

«Проведала могилу брата. Большое спасибо Новононовским пионерам, всему педагогическому коллективу за теплую встречу...»

Окончание. Начало в номерах за 9, 12, 13, 20, 24 и 26 мая.

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



Кемеровская филармония

БОЛЬШОЙ ЗАЛ 1 И 2 ИЮНЯ

Лауреат международных фестивалей и конкурсов астраданой песни РЕЖЕ ШОЛТЕС (ВНР).

Начало в 19 час. УВАЖАЕМЫЕ РЕБЯТА И РОДИТЕЛИ! В честь Международного дня защиты детей...

Для вас, товарищи пассажиры!

С 29 мая 1988 года на железнодорожном транспорте вводится новый график движения поездов...

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ! Для вас работают кассы предварительной продажи билетов на проспекте Советском, 24...

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ ПОЕЗДОВ

Table with 4 columns: № поезда, Сообщение, Время отправления, Периодичность курсирования.

БЕСПЕРЕСАДЧНЫЕ ВАГОНЫ

Table with 4 columns: № поезда, Сообщение, Время отправления, Периодичность курсирования.

МЕСТНЫЕ ЭЛЕКТРОПОЕЗДА

Table with 5 columns: № поезда, Назначение, Отправление из Кемерово, Дни курсирования, Прибытие на конечный пункт.

Рудничный район КПСС Рудничный районской коллектив производственного объединения «Кемеровоуголь» и коллектив выделенной производственной бригады...

Центральный район КПСС областной и районской коллектив производственного объединения «Кемеровоуголь» и коллектив выделенной производственной бригады...

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА

28 мая

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.30 «120 минут». 8.30 К Дню пограничника. 8.50 «Огче и огечу». 9.20 «Мы были счастливы. И Подвойский». 9.40 Народное творчество. 10.10 Фантастика в мультипликации. 10.30 Алардент — это расизм. 11.00 «Для всех и для каждого». 11.30 Очевидное — невероятное. 12.30 Сегодня — Лем, пограничник. 12.45 Поэт и танец молодости. 13.00 «О себе и о времени». 13.30 Сегодня в мире. 13.50 «Голос поколения. Песни». 15.00 Родительский день — суббота. 16.35 «Я люблю тебя, жизнь». 16.40 Идет в Тетво (Гитара). 16.55 Главная редакция международной жизни. 18.00 Концерт Государственного кубанского казачьего хора. 18.40 «Государственная граница». 21.00 Времья. 21.00 Футбол. Кубок СССР. 23.50—00.00 Новости.

2 ПРОГРАММА Передачи ЦТ.

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Студенческая программа «Кубань». 8.55 Избранное Э. Хемингуэя. 9.50 Зарисовки из библиотеки В. И. Ленина. 11.20 «Знакомые с детства». 11.35 В мире животных. 12.35 Новаторы и консерваторы. 13.25 Беседа о русской культуре. 14.00 Иллюстрированный курс русского языка. 15.00 «Материалы». 16.40 Мультфильмы. 17.50 Очерки о советском кино. 18.50 «Игра в детектив». 19.55 За безопасность движения. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «Мир в документальном фильме». 21.00 Времья. 22.10—00.50 «Кино и зритель». 23.50 «Помните нас добрым словом».

29 мая

7.38 Погода. 8.25 Программа передач «Кузбасс». 8.33 Танцевальные мелодии. 8.42 Погода. 11.20 «Полдень». 18.00 «По нашим письмам». 22.30 Чемпионат СССР по футболу. 23.50 «Мелодия».

ответить!

Совет ветеранов 42-й отдельной гвардейской Смоленской Краснознаменной самоходной бригады просит одиночек откликнуться по адресу: 433510, Ульяновская обл., г. Ленинград, ул. Сиверская, д. 3, кв. 85. Кратковременный адрес: 627740, Томская обл., пос. Советский, ул. Мичурина, д. 10, кв. 10. Одиночку Валентину Прокопьеву.

погода

Гидрометбюро сообщает: 28 мая ожидается переменная облачность, по северу Кемеровской области возможны дожди, гроза. Ветер юго-западный 9-14 метров в секунду. Температура 15-20 градуса. Сильный ветер 9-14. Давление будет падать, влажность существенно не изменится.

Редактор А. В. ТРУНЕВ.

НАШ АДРЕС: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ТЕЛЕФОНЫ:

для справок — 52-32-74, справки по письмам — 52-03-22. Адрес издательства «Кузбасс»: 650630 ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Тел. 52-78-88. Газета выходит 300 раз в году. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л. ИНДЕКС 51901 ОП 01383. Заказ № 124. 1 2 4 5 4

Table with 2 columns: Name, Phone number. Includes names like П. Бугнев, А. Семенов, Ю. Дьяконов, etc.

Table with 2 columns: Name, Phone number. Includes names like Т. Шатаева, Л. Золотухина, В. Кладякин, etc.

Table with 2 columns: Name, Phone number. Includes names like Е. Багаев, Д. Шахматов, А. Сорокин, etc.

Table with 2 columns: Name, Phone number. Includes names like М. Лобанова, А. Косинцев, И. Золнина, etc.